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or 16 suBaps 2017r Ne 2 or 16 suBaps 2017r Ne 2 ot 16 sHBapa2017r Ne 13

IonoxeHne 06 OTBETCTBEHHOCTH Pa0OTHHKOB, JONMYIIEHHBIX K 06padoTke
NEePCOHATBHBIX IAHHBIX M MHOI KOH(pHIeHUHANbHON HHpOpMATIHH
B MBJIOY nerckuii can «Connbimko» c. HoBeHbKkoe
HBHsHckoro paiiona bearopoackoii obmactu

1. ObILIASL YACTD

Koncruryumein P®  ycraHoBieHO, 4YTO KaXAblH TIPOKIAHHH HMECT IIPaBO  Ha
HEIPUKOCHOBEHHOCTh YaCTHOM JKU3HH, JIMYHYIO U CEMEHHYIO TallHy, 3aIUTy YCeCTH M J00poro
nmenn. COOp, XpaHEeHHE, UCIOJIB30BAHUE M PACIIPOCTpaHeHHe HHGOPMALMKE O YAaCTHOM JKU3HU
nuia 6e3 ero corsiacust He gonyckatores (ct. 23, 24 Koncturyuuu P®).

B nensix 3auyrhl YaCTHOW XW3HU JWYHOCTH B CBSI3U CO CGOpOM IIepCOHAIbHBIX JaHHBIX
onpeJiciieHa OpUInICCKas OTBCTCTBCHHOCTH 3a HapynieHue YCTaHOBJICHHBIX
3aKOHOAATEILCTBOM ITPABHJI paﬁcm,l C NEPCOHAIBHBIMU JaHHBIMH.

2. OTBETCTBEHHOCTb PABOTHHMKOB, JOIIYHIEHHBIX K  OBPABOTKE
TIEPCOHAJIBHBIX JTJAHHBIX

Jluna, BUHOBHbIC B HAPYIICHUH HOPM, PErYIMPYIOIMX MOMydeHHe, 06paBoTKy M 3aluTy
HEPCOHANBHBIX ~ JAHHBIX  pabOTHHWKA, HECYT AHCIMIUIMHADHYIO,  aIMHHHUCTPATHBHYIO,
PPaXK/IAHCKO- TIPABOBYIO MM YTOJOBHYIO OTBETCTBCHHOCTH B COOTBETCTBUM C (peaepabHBIMU
3akonamu (c1. 90 TK).

2.1. lucuuninHapHast 0TBeTCTBEHHOCTH

Ha muio, nenamiexamuM oOpa3oM OTHOCHINEECS K XPaHEHUIO M COEPEKEHMIO yKa3aHHOMH
uH(pOPMAIHH, CBEICHUH, MOJKET OBITh HAJIOXKEHO TUCIUILTHHAPHOE B3BICKAHNUE.

JIMCHMIUTMHAPHOE B3BICKAHHE MOXET OBITh HAJOXKEHO Ha JIMIO, OOS3aHHOE IOJLKHBIM
00pa3oM XpaHHTh H Gepeub HHPOPMALHIO, KACAIOIIYIOCs IePCOHATBHBIX JaHHBIX PAOOTHHKA, HO
B pe3yibTaTe HEHAUIeKALIEro  XpaHeHHs JIONYCTUBIIErO ee [opdy WIH  yTpaty.
JlucuunivHapHas OTBETCTBEHHOCTH HPEJYCMOTPEHA TPYHOBBIM 3aKOHOAATENbCTBOM (cT. 192-
195 TK P®).

3a coBeplICHHE JIMCIUIUIHHAPHOTO IPOCTYIIKA, T.€. HEHCIIONHEHHE WIIM HeHaJexalnee
UCIIOJIHEHUE PAOOTHUKOM I10 €ro BHHE BO3JIONKEHHBIX Ha HErO TPYIOBEIX 00s3aHHOCTEH (B TOM
YHCIIe, MPUMEHUTENbHO K paceMartpusaemoii c¢r. 90 TK P®, sto moryr ObITh 00s3aHHOCTH
COOJIIOJICHHSI YCTaHOBJICHHOTO IIOPSUIKa CO CBEJICHUSIMH KOHQUICHIMAIBHOTO XapakTepa),
paboTozaTens BIpaBe NPUMEHUTH NpeaycMoTpeHHble ¢T. 192 TK aucnumimHapHble B3BICKaHUS
(3aMeyaHue, BBIFOBOP, YBOJLHEHHE IO COOTBETCTBYIOIUMM OCHOBAHHSAM) B MOpSJIKE,
ycranoBiieHHoM cratbeit 193 TK PO.




      За разглашение охраняемой законом тайны (государственной, коммерческой, служебной и иной), ставшей известной работнику в связи с выполнением им своих трудовых обязанностей, может последовать расторжение трудового договора (см. п.п. "в" п. 6 ст. 81 ТК).
       Кроме того, на работников, разгласивших служебную или коммерческую тайну вопреки трудовому договору, может быть возложена обязанность возместить причиненные этим убытки (см. ст. 8, ч. 2 ст. 139 ГК РФ; п. 7 ч. 1 ст. 243 ТК). 
2.2. Административная ответственность
      В соответствии со ст. 13.11 КоАП РФ, предусматривающей ответственность за нарушение установленного законом порядка сбора, хранения, использования или распространения информации о гражданах (персональных данных) накладывается административное взыскание.       
     Нарушение данной нормы влечет за собой предупреждение или наложение штрафа в размере: на граждан - от 300 до 500 рублей; должностных лиц - от 500 до 1000 рублей; юридических лиц - от 5 тысяч до 10 тысяч рублей (в ред. Федерального закона от 22.06.2007 N 116-ФЗ).
    В соответствии со ст. 13.14 указанного Кодекса разглашение информации с ограниченным доступом лицом, получившим доступ к такой информации в связи с исполнением служебных или профессиональных обязанностей, влечет за собой наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1 тысячи рублей; на должностных лиц - от 4 тысяч до 5 тысяч рублей (в ред. Федерального закона от 22.06.2007 N 116-ФЗ).
2.3. Гражданско-правовая ответственность
   Гражданский кодекс предусматривает защиту нематериальных благ граждан, включая неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, деловую репутацию и др. Соответственно устанавливаются формы гражданско-правовой ответственности в виде денежной компенсации за причиненный моральный вред, обязанности опровержения сведений, порочащих честь, достоинство или деловую репутацию гражданина (работника) и т.п. (ст.ст. 150, 151, 152 ГК).
2.4. Уголовная ответственность
  Уголовным кодексом РФ предусматривается уголовная ответственность: за злоупотребления и незаконные действия с информационными данными о частной жизни (ст. 137 УК), за неправомерный отказ должностного лица в предоставлении документов и материалов, непосредственно затрагивающих права и свободы гражданина, если эти деяния причинили вред правам и законным интересам граждан (в т.ч. работникам) (ст. 140 УК).
      Так, ст. 137 Уголовного кодекса РФ гласит:
      "1. Незаконное собирание или распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия либо распространение этих сведений в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации, если эти деяния совершены из корыстной или иной личной заинтересованности и причинили вред правам и законным интересам граждан, - наказывается штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев, либо обязательными работами на срок от ста двадцати до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до четырех месяцев.
    2. Те же деяния, совершенные лицом с использованием своего служебного положения, - наказываются штрафом в размере от пятисот до восьмисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от пяти до восьми месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от четырех до шести месяцев".       
   Согласно ст. 272 УК РФ неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, т.е. информации на машинном носителе, в электронно-вычислительной машине (ЭВМ), системе ЭВМ или их сети, если это деяние повлекло за собой уничтожение, блокирование, модификацию либо копирование информации, наказывается штрафом в размере от 200 до 500 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 5 месяцев, либо исправительными работами на срок от 6 месяцев до одного года, либо лишением свободы на срок до двух лет (ч. 1).
    То же деяние, совершенное группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо с использованием своего служебного положения, а равно имеющим доступ к ЭВМ, системе ЭВМ или их сети, наказывается штрафом в размере от 500 до 800 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 5 до 8 месяцев, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от 3 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 5 лет (ч. 2).
