Уважаемые родители и гости нашего сайта!

Хотелось бы рассказать вам сегодня о творческом направлении совместной работы педагогов и воспитанников МБДОУ «Солнышко» с. Новенькое, а именно, о реализации проекта «Создание и организация работы мультипликационных студий в дошкольных образовательных организациях Ивнянского района как способ развития проектного мышления и творческого потенциала дошкольников».
[bookmark: _GoBack]На организационном этапе проекта была проведена огромная работа: педагоги МБДОУ «Солнышко» с. Новенькое изучили методическую литературу по вопросу создания мультстудии, участвовали в мастер-классах, семинарах – практикумах по созданию мультфильмов. Подбирали программу простую и подходящую для создания мультфильмов с детьми. Придумывали название для студии, подбирали рабочее помещение, приобретали оборудование для мультстудии и т.д.
В результате первого этапа проекта в детском саду совместными усилиями была организована мультстудия «Тили Милли Трямдия» в которой работает команда единомышленников - рабочая группа педагогов и воспитанников по апробации технологии мультстудии.
На втором этапе реализации проекта началась практическая работа с детьми. Педагоги познакомили дошкольников с циклом создания мультфильма – от идеи до ее воплощения на экране. Сначала педагоги познакомили детей с историей мультипликации. Организовали просмотр шедевров мультипликации совместно с родителями дома, был проведен цикл бесед: «Кто делает мультфильмы», «Для чего нужны мультфильмы?», «Твой любимый  мультфильм», «Кто такой художник – мультипликатор?». Детей познакомили с профессиями, необходимыми для создания мультфильмов: художник – мультипликатор, декоратор, оператор, сценарист и т.д.
Интересно и увлекательно прошел «День мультипликационных героев», в ходе которого дети выполняли творческое задание «Оживающая мульткартинка», активно участвовали в конкурсах, в викторине «Мой любимый мультфильм», отгадывали загадки о мультфильмах.
Особый интерес воспитанники и родители проявили к участию в конкурсе «Мой любимый мультГерой» Здесь дети вместе с родителями проявили много выдумки и фантазии при создании персонажей. В результате на выставке работ этого конкурса было представлено много оригинальных, ярких, авторских семейных экспонатов выполненных в разных техниках. В
дальнейшем экспонаты этого конкурса стали героями новых мультфильмов созданных в МБДОУ «Солнышко» с. Новенькое.
На третьем этапе проходила непосредственная работа по созданию мультфильмов с детьми. Дети совместно с педагогами приступили к созданию сценариев для мультфильмов.
Достижением общего дела стало создание мультфильма «Колобок» из серии «Сочиняем сказку сами», он был выполнен в технике «пластилиновое рисование». Здесь дети научились передавать движения персонажей в пространстве, снимали персонажей в профиль и анфас, создали множество мелких деталей, использовали прием «налеп» для получения объемных деталей.
После первого мультфильма дети захотели снять следующий мультфильм - «Одуванчик», с использованием способа фотосъемки и передвижки персонажей 
В настоящее время работа мульстудии продолжается. Проект оказался очень интересным и долгосрочным. Работа с анимацией затрагивает абсолютно все образовательные области. В дальнейшем педагоги планируют освоить совместно с детьми техники «коллажная анимация», «мультфильмы - объяснялки», «анимация жидкости» и т.д.
Опыт показал, что мультфильмы с дошкольниками можно делать и своими руками, причём довольно быстро и очень весело. Для этого необязательно обладать многолетним опытом и профессиональной мультипликационной студией. При помощи простого фотоаппарата, компьютера, экрана и небольшого количества воображения, создание мультипликации становится вполне реальным творческим процессом для дошкольников. А результаты такой совместной деятельности будут радовать каждого ценителя изобразительного искусства, и всех, кто просто любит посмотреть мультики.
В заключении хотим отметить, что создание мультфильма – это многогранный процесс, интегрирующий в себе разнообразные виды детской деятельности: познавательную, речевую, изобразительную, музыкальную и др. В результате работы над созданием мультфильма у воспитанников развиваются такие значимые личностные качества, как любознательность, активность, умение доводить начатое дело до конца, эмоциональная отзывчивость, способность управлять своим поведением и т.д.
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